

ВСТРЕЧА ПРЕЗИДЕНТА НАН УКРАИНЫ Б.Е. ПАТОНА С ЕВРОКОМИССАРОМ ЕС

20 марта 2015 г. в Институте электросварки им. Е.О. Патона состоялась встреча президента Национальной академии наук Украины академика Бориса Евгеньевича Патона с делегацией ЕС во главе с комиссаром Европейской комиссии по науке, исследованиям и инновациям Карлосом Моедашом.

Встреча была связана с знаменательным событием в научной жизни нашего государства — подписанием соглашения об участии Украины в программе Евросоюза по научным исследованиям и инновациям «Горизонт 2020».

«Горизонт 2020» — это 8-я Рамочная программа ЕС по исследованиям и инновациям. Она началась в 2014 г. и рассчитана на 7 лет, направлена на поддержку исследовательской и инновационной деятельности во всех сферах жизни общества и объединяет программы ЕС по финансированию исследований и инноваций. Общий бюджет ее составляет около 80 млрд. евро.

Подписав соглашение, Украина получила доступ ко всему спектру мероприятий, финансируемых программой. Ученые смогут пользоваться современными научными ресурсами, электронными базами, конкурировать в получении грантов с европейскими коллегами. Участниками проектов программы «Горизонт 2020» могут быть академические институты, исследовательские центры, высшие учебные заведения, научно-производственные предприятия или представители малого и среднего бизнеса. Украина получила от ЕС беспрецедентную 95-процентную скидку и годовую отсрочку первого взноса на участие в программе.

Во время встречи президент НАН Украины академик Б.Е. Патон приветствовал подписание соглашения, поблагодарил Карлоса Моедаша за



Вручение гравюры «Мост им. Е.О. Патона» Еврокомиссару Карлосу Моедашу



Посещение демонстрационного зала института



Встреча с делегацией ЕС в Институте электросварки им. Е.О. Патона НАН Украины



Участники встречи в демонстрационном зале ИЭС

поддержку украинской науки и полученную украинскими учеными возможность открытого доступа в Европейское исследовательское пространство и выразил уверенность, что участие в указанной программе будет способствовать расширению сотрудничества НАН Украины с ее многочисленными европейскими партнерами.

Академик Б.Е. Патон отметил большой положительный опыт международного сотрудничества. Так, только в рамках 7-й Рамочной программы ЕС, академические институты выполнили 92 совместных проекта с коллегами из всех европейских стран. Особое внимание президент НАН Украины обратил на многолетнее участие Института электросварки им. Е.О. Патона в выполнении международных программ, в том числе Седьмой рамочной программы ЕС. Тематика этих проектов связана с фундаментальными исследованиями в области сварочных технологий, материаловедения, новых материалов.

В ответ Комиссар европейской комиссии по науке, исследованиям и инновациям Карлос Моедаш

выразил огромную благодарность академику Б.Е. Патону, подчеркнул особое значение совместных проектов Института электросварки им. Е.О. Патона в рамках программ ЕС и отметил широкие возможности, которые открывает для украинской науки программа «Горизонт 2020».

Участник делегации министр образования и науки Латвии Марите Сейл также поблагодарила академика Б.Е. Патона и приветствовала подписание соглашения. Она подчеркнула особую роль Института электросварки им. Е.О. Патона в сочетании фундаментальных исследований с прикладными разработками и выразила уверенность, что подписание соглашения об участии Украины в программе «Горизонт 2020» станет новым этапом в развитии украинской науки, который даст толчок новым инновационным открытиям.

После завершения встречи делегация ЕС посетила демонстрационный зал Института электросварки и ознакомилась с новейшими разработками института.

По материалам пресс-службы НАН Украины

Международная конференция
НАПЛАВКА –
Наука • Производство • Перспективы
 15–17 июня 2015
 Киев, ИЭС им. Е.О. Патона НАН Украины
<http://pwi-scientists.com/rus/naplavka2015> • E-mail: journal@paton.kiev.ua • Тел./факс: (38044) 200-82-77